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Статтю при свя че но ство рен ню су час ної нор ма тив ної ба зи віт чиз ня но го рин ку фі нан со вих по -
слуг, без якої не  мож ли ва йо го ін тег ра ція в євро пейсь кий фі нан со вий ри нок. Роз гля ну то, зок ре ма,
ДСТУ ISO/TS 20022-1–5:2008 “Фі нан со ві опе ра ції. Уні вер саль на схе ма по ві дом лень у сфе рі фі -
нан со вих по слуг”, роз роб ле ний ав то ром шля хом гар мо ні за ції між на род но го стан дар ту ISO 20022.

The article is devoted to the formation of modern normative base of the national financial services market
with the view of integration to European financial market, specifically the national standard of DSTU
ISO/TS 20022-1–5:2008 the “Financial services – UNIversal Financial Industry message scheme”, deve -
loped by the author of this publication through harmonization of the ISO 20022 international standard.

Сьо год ні сві то ва спіль но та пе ре жи ває пе ре хід від ін дус т рі аль но го до ін фор -
ма цій но го ета пу роз вит ку, що спри чи ни ло пе ре ва жан ня ро лі ін те лек ту аль но го ка -
пі та лу, ство рен ня еко но мі ки знань. Цей етап ха рак те ри зу єть ся пе ре ду сім тим, що
жит тя су час ної лю ди ни дедалі тіс ні ше пов’язу єть ся зі спо жи ван ням, пе ре роб кою
й об мі ном ін фор ма цією та знан ня ми. Від бу ва єть ся стрім кий роз ви ток гло баль но -
го ін фор ма цій но-еко но міч но го прос то ру. 

У про це сі сво го роз вит ку ме ре жа Інтернет по сту по во охоп лює но ві сфе ри
жит тя, пе ре тво рю ю чись на бу ден ний ка нал со ці аль но-еко но міч них ко му ні ка цій.
Вра хо ву ю чи ці тен ден ції, уря ди про від них кра їн про го ло си ли голов ним на пря мом
своєї ді яль нос ті роз бу до ву ін фор ма цій но го сус піль ст ва, в яко му змі ню єть ся ха рак -
тер пра ці, ді яль ність лю ди ни стає ін те лек ту аль ні шою, а те ле ко му ні ка ції, про грам -
не за без пе чен ня, пер со наль ний комп’ютер, ін фор ма цій ні ре сур си, ав то ма ти зо ва -
ні ін фор ма цій ні сис те ми й ін фор ма цій но-ко му ні ка цій ні тех но ло гії (ІКТ) ста ють
основ ни ми за со ба ми ви роб ниц т ва1.

Інфор ма цій не сус піль ст во – но ва іс то рич на фа за роз вит ку ци ві лі за ції, в якій
основ ни ми про дук та ми ви роб ниц т ва є ін фор ма ція і знан ня. Збіль шен ня їх ро лі,
зро стан ня час т ки ІКТ, ін фор ма цій них по слуг у ВВП, ство рен ня гло баль но го єди -
но го ін фор ма цій но го прос то ру з до сту пом до сві то вих ін фор ма цій них ре сур сів –
сві то ві еко но міч ні тен ден ції сьо го ден ня. 

1
Мо ро зов Ф.О. Ці на дум ки – ін те лек ту аль ний ка пі тал: Мо ногр. – До нецьк: ТОВ “Юго-

Вос ток, ЛТД”, 2005. – 352 с.
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ІКТ є од ним із по туж них чин ни ків  фор му ван ня сус піль ст ва XXI сто літ тя.
Комп’юте ри дав но ста ли не від’єм ною час ти ною жит тя лю дей у кра ї нах з різним
рів нем роз вит ку, а Інтернет пе ре тво рив ся із за со бу об мі ну ін фор ма цією на засіб
ве ден ня елек т рон но го біз не су в між на род но му мас ш та бі, що за без пе чує зни -
жен ня ви трат, пов’яза них із ви хо дом на но ві рин ки, по шу ком пар т не рів і клі -
єн тів, укла дан ням угод то що. Вход жен ня лю ди ни в елек т рон ну вза є мо дію на
по стій ній осно ві, роз ви ток її по треб у ви ко ри стан ні ІКТ не ми ну че при ве де 
до то го, що фі нан со ві по слу ги в ди стан цій но му фор ма ті ста нуть тра ди цій ним яви -
щем.

Під твер д жен ням сказаного є до свід ря ду кра їн, зок ре ма Бра зи лії, де за кіль -
ка ро ків рі вень охоп лен ня на се лен ня ди стан цій ним бан ківсь ким об слу го ву ван -
ням, що ста но вив 15 %, зріс біль ше ніж у п’ять ра зів. Інтен сив не зро стан ня рин -
ку бан ківсь ких по слуг сьо год ні фор мує стій кий по пит на ви со ко тех но ло гіч ні
рі шен ня з об слу го ву ван ня ма со во го клі єн та. Ви ко ри стан ня мо біль но го банкінгу
дає змо гу бан кам от ри ма ти но вий не до ро гий ка нал на дан ня бан ківсь ких по слуг
та під ви щи ти ефек тив ність іс ну ю чих. Мо біль ний банкінг під ви щує ді ло ву ак тив -
ність клі єн тів, на дає мож ли вість бан ку роз ши ри ти спектр по слуг, от ри ма ти до -
дат ко ву кон ку рен т ну пе ре ва гу та збіль ши ти свій до хід, а клі єн там – швид ко й без -
печ но от ри му ва ти ін фор ма цію про здій с не ні опе ра ції, до ступ до бан ківсь ких
опе ра цій і мож ли вість гнуч ко управ ля ти кош та ми.

Отже, ство рен ня су час ної нор ма тив ної ба зи віт чиз ня но го рин ку фі нан со вих
по слуг, без якої не  мож ли ва йо го ін тег ра ція в єв ро пейсь кий ін фор ма цій но-еко -
но міч ний прос тір, є важ ли вим за вдан ням на ці о наль ної еко но міч ної по лі ти ки з
пи тань єв ро пейсь кої ін тег ра ції.

Пуб лі ка цію при свя че но на уко вій роз роб ці на ці о наль но го стан дар ту ДСТУ
ISO/TS 20022-1–5:2008 “Фі нан со ві опе ра ції. Уні вер саль на схе ма по ві дом лень
в сфе рі фі нан со вих по слуг” – стан дар ту фор му ван ня сис те ми уні фі ка ції до сту -
пу й об мі ну фі нан со вою ін фор ма цією фі нан со вих сис тем, роз роб ле но го ав то -
ром шля хом гар мо ні за ції не що дав но за твер д же но го між на род но го стан дар ту
ISO 20022, який скла да єть ся з п’яти час тин, під за галь ною на звою “Financial
services – UNIversal Financial Industry message scheme”, що є роз ши рен ням нор -
ма тив ної ба зи віт чиз ня но го рин ку фі нан со вих по слуг.

На від мі ну від по слу ги у тра ди цій ній еко но мі ці (по слу га – будь-яка ді яль -
ність, яку од на сто ро на про по нує ін шій, для якої ха рак тер ни ми є від сут ність ма -
те рі аль но го по дан ня, по єд нан ня ви роб ниц т ва і спо жи ван ня, мін ли вість якос ті,
від сут ність збе ре жен ня) ін фор ма цій на по слу га – це за до во лен ня по треб спо жи -
ва ча з до по мо гою ІКТ, для якої влас ти ві циф ро вий фор мат по дан ня та пер со ні -
фі ка ція, тоб то то вар/пос лу га на да єть ся на ін ди ві ду аль ну ви мо гу спо жи ва ча. В ін -
фор ма цій но му сус піль ст ві прак тич но всі об’єк ти (за со би ви роб ниц т ва, гро ші
то що) на бу ва ють елек т рон но го ви гля ду, й та ке циф ро ве по дан ня да них по тре бує
ма те рі аль но го від тво рен ня у ви гля ді ін фор ма цій них по то ків.
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Ди рек ти ва 2000/31/ЄС Євро пейсь ко го пар ла мен ту й Ра ди Євро пи від
08.06.2000 ви зна чає ін фор ма цій ну по слу гу як будь-яку плат ну/бе зоп лат ну по слу -
гу в ін фор ма цій но му сус піль ст ві, здій с ню ва ну ди стан цій но, че рез ін фор ма цій но-
ко му ні ка цій ні тех но ло гії (з до по мо гою елек т рон них за со бів) на влас не за мов лен -
ня одер жу ва ча по слу ги, де “ди стан цій но” озна чає, що по слу га на да єть ся без
од но час ної при сут нос ті сто рін, тоб то для гео гра фіч но роз’єд на них осіб зі спіль -
ни ми ін те ре са ми, які ви ко рис то ву ють для спіл ку ван ня те ле ко му ні ка цій ні за со би2. 

Еко но міс ти ви зна ча ють як ін фор ма цій не сус піль ст во, в якому пе ре важ на
кіль кіс ть зай ня то го на се лен ня працює у сфе рі ін фор ма цій них по слуг. Інфор ма -
цій на еко но мі ка (information economy, digital economy, knowledge economy, 
e-economy) ба зу єть ся на знан нях, тобто знач на час т ка ВВП за без пе чу єть ся ді яль -
ніс тю, що скла да єть ся з об роб ки, збе рі ган ня, здо бут тя ін фор ма ції і знань, при -
чо му в ній бе ре участь біль ша час ти на зай ня тих пра ців ни ків3. 

Євро пейсь кий Со юз ви зна чив 20 ба зо вих дер жав них ін фор ма цій них по слуг, ре -
алі за цію яких вва жа ють ін ди ка то ром про гре су кра їн на шля ху до фор му ван ня елек -
т рон но го уря ду (но ва мо дель дер жав но го управ лін ня, здат на з до по мо гою ін фор ма -
цій них тех но ло гій зро би ти від но си ни біз не су і гро ма дян із дер жав ною вла дою
від кри ти ми й кон ст рук тив ни ми). Во ни вклю ча ють 12 по слуг для гро ма дян та 8 по -
слуг для біз не су, кож на з яких мо же ре алі зу ва ти ся на од но му з чо ти рьох рів нів:

– прос та пуб лі ка ція ін фор ма ції;
– од но сто рон ня вза є мо дія;
– дво сто рон ній ін фор ма цій ний об мін;
– пов на ре алі за ція тран зак цій у елек т рон но му ви гля ді.
Інфор ма цій ні по слу ги в ме ре жі Інтернет для гро ма дян: 
– де кла ру ван ня при бут ко во го по дат ку; 
– по шук ро бо ти че рез служ би зай ня тос ті; 
– на дан ня со ці аль ної до по мо ги (до по мо га по без ро біт тю; до по мо га на ди ти ну;

від шко ду ван ня ви трат на ме дич ні по слу ги; опла та на вчан ня); 
– офор м лен ня пер со наль них до ку мен тів (пас порт, по свід чен ня во дія); 
– ре єс т ра ція ав то мо бі ля; 
– по дан ня за яви на бу дів ниц т во; 
– ін фор му ван ня мі лі ції (на прик лад, у ра зі кра діж ки); 
– по слу ги пуб ліч них бі б ліо тек (до ступ ність ка та ло гів, ін фор ма цій но-по шу -

ко ві сис те ми); 
– за пит і на дан ня сві доц т ва про на род жен ня і шлюб; 
– по дан ня за яв на вступ до ви щих на вчаль них за кла дів; 

2
Directive 2000/31/EC of the European Parliament and of the Council of 8 June 2000 on cer-

tain legal aspects of information society services, in particular electronic commerce, in the Internal
Market (Directive on electronic commerce). – Luxemburg. – 2000.

3
Porat M., Rubin M. The Information Economy: Development and Measurement. – Wash.,

1978. – P. 15.
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– ін фор му ван ня про змі ну міс ця про жи ван ня; 
– по слу ги, пов’яза ні з ме ди ци ною. 
Інфор ма цій ні по слу ги в ме ре жі Інтернет для біз не су: 
– со ці аль ні від ра ху ван ня для служ бов ців; 
– де кла ру ван ня кор по ра тив них по дат ків;
– де кла ру ван ня по дат ку на до да ну вар тість; 
– ре єс т ра ція но во го під при єм ст ва; 
– по дан ня ста тис тич них да них; 
– мит не де кла ру ван ня; 
– от ри ман ня до зво лів, пов’яза них із охо ро ною на вко лиш ньо го се ре до ви ща; 
– дер жав ні за ку пів лі.
У кра ї нах із роз ви ну тою еко но мі кою се ред ін фор ма цій них на бу ли по ши рен -

ня та кі фі нан со ві по слу ги: 
– інтернет-банкінг (е-банкінг) – ди стан цій не бан ківсь ке об слу го ву ван ня, що

на дає змо гу клі єн ту от ри му ва ти бан ківсь кі по слу ги на від ста ні з до по мо гою ІКТ; 
– інтернет-трей динг – ди стан цій не на дан ня фі нан со ви ми ін с ти ту та ми по -

слуг щодо ефек тив но го ви ко ри стан ня фі нан со вих ін с ту мен тів на фі нан со вих рин -
ках із до по мо гою ІКТ; 

– інтернет-стра ху ван ня – сис те ма за хо дів, спря мо ва них на пов не або час т ко -
ве від шко ду ван ня втрат від тих чи ін ших ри зи ків із до по мо гою ІКТ, тоб то офор м -
лен ня, опла та і при дбан ня стра хо вих по лі сів та от ри ман ня стра хо вих пре мій від бу -
вають ся з ви ко ри стан ням від по від них інтернет-тех но ло гій. Упро вад жен ня
ін фор ма цій них і веб-тех но ло гій спри я ло струк тур ній пе ре бу до ві сві то вої еко но мі -
ки на ко ристь сфе ри фі нан со вих по слуг4. 

За оцін ка ми Між на род но го бан ку ре кон ст рук ції та роз вит ку, пе ре мі щен ня й
пе ре про даж гро шей ста нов лять 90 % об ся гу всіх бан ківсь ких опе ра цій, то ді як
кре ди ту ван ня про мис ло вос ті й тор гів лі – ли ше 10 %.

В ін фор ма цій но му сус піль ст ві сфе ра фі нан со вих по слуг має та ке саме зна -
чен ня, як і ви роб ниц т во. Най ди на міч ні ше роз ви ва єть ся скла до ва сфе ри по слуг,
пов’яза на із за до во лен ням по треб сус піль но го ви роб ниц т ва: фі нан со во-кре дит не
об слу го ву ван ня, бан ківсь кі, стра хо ві по слу ги, бух гал терсь ке об слу го ву ван ня то -
що. З еко но міч ної точ ки зо ру, по слу ги – це опе ра ції, на які є по пит і, від по від -
но, ці на, що вста нов лю єть ся на кон к рет но му рин ку. Ри нок фі нан со вих по слуг –
це особ ли ва, при та ман на тіль ки рин ко вій еко но мі ці сфе ра еко но міч них від но син,
де здій с ню ють ся ку пів ля-про даж, роз по діл і пе ре роз по діл фі нан со вих ак ти вів кра -
ї ни між сфе ра ми й лан ка ми фі нан со вої сис те ми. 

До рин ку фі нан со вих по слуг на ле жать про фе сій ні по слу ги на рин ках бан -
ківсь ких, стра хо вих, ін вес ти цій них по слуг, опе ра цій із цін ни ми па пе ра ми та ін -
ших видах рин ків, які за без пе чу ють обіг фі нан со вих ак ти вів. “Сут ність рин ку

4
Плес кач В.Л. Особ ли вос ті на дан ня фі нан со вих по слуг на елек т рон но му рин ку // На уко ві

пра ці НДФІ. – 2005. – Вип. 4 (33). – С. 104–114.
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фі нан со вих послуг по ля гає в то му, що він від дзер ка лює кон к рет ні фор ми орга -
ні за ції ру ху фі нан со вих ре сур сів з до по мо гою фі нан со во-кре дит но го ме ха ніз му
між суб’єк та ми гос по да рю ван ня; це су куп ність відносин “про да вець – по ку -
пець”, які ви яв ля ють ся че рез фі нан со ві по слу ги як сфе ру гос по дарсь кої ді яль -
нос ті, де фі нан со ві по слу ги здій с ню ють ся для об мі ну або ку пів лі-продажу”5.

Згід но із За ко ном Укра ї ни “Про фі нан со ві по слу ги та дер жав не ре гу лю ван -
ня рин ків фі нан со вих по слуг” фі нан со ви ми є та кі по слу ги: ви пуск пла тіж них
до ку мен тів, пла тіж них кар ток, до рож ніх че ків та/або їх об слу го ву ван ня, клі ринг,
ін ші фор ми за без пе чен ня роз ра хун ків; до вір че управ лін ня фі нан со ви ми ак ти ва -
ми; ді яль ність із об мі ну ва лют; за лу чен ня фі нан со вих ак ти вів із зо бов’язан ням
що до по даль шо го їх по вер нен ня; фі нан со вий лі зинг; на дан ня кош тів у по зи ку,
в то му чис лі на умо вах фі нан со во го кре ди ту; на дан ня га ран тій і по рук; пе ре каз
гро шей; по слу ги у сфе рі стра ху ван ня й на ко пи чу валь но го пен сій но го за без пе -
чен ня; тор гів ля цін ни ми па пе ра ми; фак то ринг; ін ші опе ра ції.

Ри нок фі нан со вих по слуг в Укра ї ні пе ре бу ває на ета пі ста нов лен ня. Про тя -
гом 2006–2007 ро ків най важ ли ві шим дже ре лом за лу чен ня фі нан со вих ре сур сів на
рин ку цін них па пе рів бу ли та кі ви ди останніх, як ак ції, об лі га ції під при ємств, ін -
вес ти цій ні сер ти фі ка ти, то що6. 

В Укра ї ні роз ви ва ють ся ком па нії з на дан ня фі нан со вих по слуг та з’яв ля ють -
ся но ві, від бу ва єть ся їх по сту по ве вход жен ня в ін фор ма цій ний прос тір шля хом за -
сто су ван ня но віт ніх тех но ло гій. 

На прик лад, елек т рон ні тор го вель ні май дан чи ки як фор му ре алі за ції елек т -
рон них рин ків у ме ре жі Інтернет пред с тав ля ють у ви гля ді елек т рон них ка та ло гів,
елек т рон них аук ці о нів, елек т рон них бірж. Се ред форм елек т рон ної тор гів лі най -
по ши ре ні ши ми є елек т рон ні аук ці о ни й бір жі, які да ють змо гу вста нов лю ва ти ці -
ни в ре жи мі ре аль но го ча су. При кла дом ва лют ної елек т рон ної бір жі мо же слу гу -
ва ти FXall.com, що об’єд на ла між на род ні бан ки Morgan Stanley Dean Witter, J. P.
Morgan, Goldman Sachs, Bank of America, Credit Suisse First Boston, HSBC Holdings
PLC і DBS Warburg. 

Елек т рон ні бір жі – до ступ ні й зруч ні, на дій ні й мас ш та бо ва ні, гнуч кі в сис -
те мі управ лін ня ка та ло га ми, ви со коін тег ро ва ні, здат ні за без пе чи ти ін те лек ту аль -
ний ана ліз да них, ма ють га ран ту ва ти без пе ку й ви со кий рі вень ад мі ніс т ру ван ня.
До пе ре лі ку про по но ва них по слуг тра ди цій но вхо дять мож ли вос ті мо ні то рин гу ді -
ло вої ак тив нос ті на елек т рон ній бір жі; це дає змо гу учас ни кам ана лі зу ва ти си ту -
а цію в ре жи мі ре аль но го ча су, ви яв ля ти но ві тен ден ції та опе ра тив но ре агу ва ти на
по тре би клі єн тів.

Вод но час тре ба за зна чи ти, що тем пи роз вит ку рин ку фі нан со вих по слуг в
Укра ї ні стри му ють ся низ кою чин ни ків, се ред яких не роз ви ну ті нор ма тив на і

5
Боб ров Є.А. Роль та міс це рин ку фі нан со вих по слуг у струк ту рі фі нан со во го рин ку // Фі -

нан си Укра ї ни. – 2007. – № 4. – С. 96.
6
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право ва ба зи, не до стат ня ува га ор га нів дер жав ної вла ди, не рів но мір ний роз по діл
фі нан со вих ре сур сів у кра ї ні та від сут ність до сту пу пе ре січ но го гро ма дя ни на до
потрібних рин ко вих ін стру мен тів.

Сьо год ні здій с ню ють ся пев ні кро ки, спря мо ва ні на фор му ван ня нор ма тив но-
пра во во го по ля для здіс нен ня фі нан со вих по слуг і пов’яза ні з роз роб кою та прий -
нят тям на ці о наль них стан дар тів, гар мо ні зо ва них із між на род ни ми.

При кла дом мо же слу гу ва ти ДСТУ ISO/TS 20022-1–5:2008 “Фі нан со ві опе ра -
ції. Уні вер саль на схе ма по ві дом лень у сфе рі фі нан со вих по слуг”. Стан дарт вста -
нов лює прин ци пи, не об хід ні для за без пе чен ня різ них груп ко рис ту ва чів ін стру -
мен та ми роз роб ки ви зна чен ня по ві дом лень із метою об мі ну фі нан со ви ми да ни ми.
Ці ін стру мен ти скла да ють ся з на бо ру син так си су і пра вил схе ми по ві дом лень;
слов ни ка по лів да них, що уні каль но іден ти фі ку ють біз нес-еле мен ти, які з’єд ну -
ють ся, та їх тех ніч не по дан ня; ка та ло гу по ві дом лень, по бу до ва них ін дус т рією із
зазна ченими по ля ми і пра ви ла ми. 

Стан дарт опи сує мо ву об мі ну фі нан со ви ми да ни ми між учас ни ка ми рин ку
фі нан со вих по слуг та скла да єть ся з та ких час тин:

– Час ти на 1: За галь на ме то до ло гія і спе ци фі ка ція фор ма ту вхо ду в Ре по зи -
то рій ISO і ви хо ду з ньо го за ISO 20022.

Рис . Діа гра ма ана лі зу біз нес-про це су
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– Час ти на 2: Ро лі та обов’яз ки ор га нів ре єс т ра ції.
– Час ти на 3: Нас та но ва з мо де лю ван ня за ISO 20022.
– Час ти на 4: Пра ви ла про ек ту ван ня XML за ISO 20022.
– Час ти на 5: Ком п лек с не про ек ту ван ня за ISO 20022.
Стан дарт про по нує:
– ви ко рис то ву ва ти ме то до ло гію мо де лю ван ня (на прик лад, що ба зу єть ся на

фор маль них но та ці ях, та ких як UML – уні фі ко ва на мо ва мо де лю ван ня) для
охоп лен ня, ана лі зу й опи су в не за леж но му від син так си су шля ху біз нес-ді яль нос -
ті, біз нес-про це сів, біз нес-тран зак цій, біз нес-ро лей, біз нес-ін фор ма ції, діа грам
по слі дов нос ті дій по ві дом лень і ви зна чен ня по ві дом лень, які да ють змо гу об мі -
ня ти фі нан со ву ін фор ма цію, по тріб ну для до сяг нен ня її біз нес-ці лей;

– ви зна ча ти пра ви ла про ек ту, які ви ко рис то ву ють ся для пе ре тво рен ня ви -
зна чень по ві дом лень, опи са них у но та ці ях мо де лю ван ня у стан дар ти зо ва но му
син так сич но му по дан ні. 

Очі ку єть ся, що ця гнуч ка струк ту ра надасть мож ли вість гру пам ко рис ту ва чів
про вес ти біз нес-тран зак ції та на бо ри по ві дом лень від по від но до ін тер на ці о наль -
но узгод же них під хо дів із пе ре хо дом до ви ко ри стан ня за галь но го син так си су XML
(рис.). 

Стан дарт за без пе чує ре гу лю ван ня елек т рон но го об мі ну фі нан со ви ми да ни ми
між будь-якими учас ни ками рин ку фі нан со вих по слуг.

Під су мо ву ю чи ви кла де не, за зна чи мо: сьо год ні Укра ї на пе ре бу ває на по чат -
ко во му ета пі ство рен ня ін фор ма цій но го сус піль ст ва, в то му чис лі елек т рон них фі -
нан со вих рин ків і елек т рон но го уря ду ван ня. За спри ян ня дер жа ви має бу ти роз -
роб ле но ефек тив ний ме ха нізм від но син із сус піль ст вом для ви роб лен ня
прин ци пів ар хі тек ту ри елек т рон но го уря ду. Інтег ра ція Укра ї ни у сві то вий ін фор -
ма цій но-еко но міч ний прос тір по тре бує прий нят тя від по від них на ці о наль них
стан дар тів, гар мо ні зо ва них із між на род ни ми, основ ни ми ви мо га ми до яких ма -
ють бу ти: тех ніч на ефек тив ність, вчас ність, від кри тість, до ступ ність для мо дер ні -
за ції та вдос ко на лен ня; не су пе реч ли вість і по год же ність із ра ні ше прий ня ти ми
стан дар та ми. Без цьо го не  мож ли ва ін тег ра ція на ці о наль ної фі нан со вої сис те ми у
сві то вий еко но міч ний прос тір.
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